
Séries numériques

§ Pour tout n > 1 et tout x > 0, on pose

un(x) =
1
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·
( 1
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)
.

Il est clair que

∀ z > 0, 1− z 6
1

1+ z
6 1

et donc que

∀ n > 1, ∀ x > 0, 1
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.

En sommant sur n, on en déduit que
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6 G(x) 6

ζ(2)

x

c’est-à-dire
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et donc en particulier que
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x
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)
.

§ La fonction [
t 7→ 1

t+ t2x

]
est évidemment continue et décroissante sur [1,+∞[.

Pour tout entier N > 1,∫N
1
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=
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)
donc
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En comparant (faire une figure !) la somme partielle

N∑
k=1

1

k+ k2x
à l’intégrale

∫N
1

dt
t+ t2x

et en faisant tendre ensuite N vers +∞, on obtient que

∀ x > 0, `n
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)
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.

Cet encadrement prouve seulement que G(x) est compris entre
1/x et 2/x lorsque x tend vers +∞, c’est moins précis que l’équi-
valent trouvé plus haut.


